
(психолог радить)
· Оптимально проводити прийом нових дітей в групу з інтервалом не менш 5 днів.
· Коли мама прийде в групу, слід вийти до неї назустріч, познайомитися, назвати своє ім'я та по батькові.
· Запросити маму оглянути групу, показати шафи для дитячого одягу. Нехай мама відчує, що в групі – порядок, педагоги стежать за речами дітей
· Запросити маму до ігрової кімнати, звернути увагу на посібники, книги, іграшки. Розповісти, що робитимуть діти (будуть малювати, ліпити, танцювати, співати, гратимуться, їм будуть розповідати казки, показуватимуть різні види театру).
· Показати мамі спальню. Якщо у мами буде побажання куди краще покласти дитину, то у разі можливості виконати її прохання.
· Показати умивальну кімнату, звернути увагу на чистоту, що у кожній дитини є свій рушничок, гребінець.
· Ознайомити з режимом дитячого садка, з'ясувати, наскільки він відрізняється від режиму дня вдома. Порекомендувати орієнтуватись на режим дитячого садка і дотримуватись його у вихідні дні.
· Дізнатися у мами про її переживання у зв’язку з тим, що дитина йде до д/с. Разом обговорити, як полегшити дитині період звикання до нової обстановки. Важливо, щоб мамам відчула, що ви будете підходити до спілкування з її дитиною індивідуально і готові брати до уваги особливості її характеру.
· З'ясувати якомога більше про особливості і звички дитини (запропонувати анкету «Моя дитина, її індивідуальні особливості»): як називають дитину вдома, чим дитина найбільше любить займатися; особливості поведінки, які турбують та радують батьків; які звички склалися під час вживання їжі, засинання, користування туалетом; чи є в сім'ї інші діти, чи живуть у сім'ї бабуся, дідусь; стан здоров'я дитини (уточнити у медсестри);
· Домовитися про точну дату, коли дитина прийде до дитячого садка (бажано вранці, на кінець сніданку, батькам варто обов’язково нагодувати перед приходом). Уточнити певні правила:
· дитячий садок – це відкрита система, у будь-який час батьки можуть прийти в групу і перебувати там стільки, скільки вважатимуть за потрібне;
· батьки можуть приводити і забирати дитину у зручний для них час;
· вихователь має виконувати прохання батьків щодо харчування, сну, одягу дитини;
· всі загартовуючи заходи проводять лише за згодою батьків.
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