

В цьому випадку кожна ситуація – особлива. Необхідно навчитися її розбирати та розуміти, що ж робити далі. Отже, малюк Вам збрехав. А раптом для нього це зовсім ніяка не брехня? Адже дитячий мозок улаштований особливо, і вигадані дитиною образи здаються їй такими ж яскравими, як дійсні. „Це не я розбив чашку! Це ворона прилітала!” не сердьтеся. Згадайте, що Ви почували в дитинстві в подібній ситуації, і Ваша пам’ять миттєво покаже Вам подібну картину. Навчайтеся відрізняти корисну фантазію й бажання уникнути покарання. 
Іноді маля просто вигадує якісь казкові сюжети, розповідає про те, що з ним ніколи не відбувалося. Для батьків такі фантазії – чудесний матеріал для того, щоб краще зрозуміти свою дитину послухайте чого в тих висловах більше: яскравих, барвистих описів або страхів, негативних сюжетів? Через такі фантазії дитина передає свої переживання нам, дорослим.

У будь-якій ситуації, коли Ви сумніваєтеся, сварити малюка чи ні, намагайтеся знайти причину нечесної поведінки дитини. Цілком можливо, що вона обманює тільки з бажання бути кращим для мами або тата. „Сьогодні я краще всіх їв у дитячому садку”, - розповідає маля. А Ви прекрасно знаєте, що це не так, тому, що говорили з вихователькою. Зовсім не потрібно „виводити дитину на чисту воду” і говорити: „Ні, Марія Іванівна мені розповідала, що ти три години просиділа над тарілкою”. Краще подумайте про те, що давно не хвалили свого малюка. А він тепер вигадує, що добре їв або красиво писав букви, щоб почути від найважливіших людей, який він „найкращий, найрозумніший або найкрасивіший”.
„Я не хочу бути поганим в очах мами або тата”, - от навіщо мал. Обманює дорослих. „Якщо я збрешу, то мене не покарають за мою витівку”, - така нехитра думка частенько знаходиться за дитячими відмовками. 
Мудрість, послідовність і терпіння – Ваш ключик до розв’язання проблеми. Ніколи не приймайте рішення зопалу. Кожна ситуація унікальна. Учіться самі і показуйте приклад дитині – відкрито обговорюйте проблему. Не кваптеся з покаранням. Швидше за все, малюк збрехав сьогодні тому, що Ви покарали його минулого разу або пригрозили: „Зробиш те або те, - покараю”. І от результат. Марне заняття – запитувати в дитин: „Ти навіщо мені брешеш?!” Це ми з Вами розуміємо приховані причини дитячої поведінки. А малюк просто намагається врятувати свій внутрішній світ. От і намагайтеся йому допомогти, а не зашкодити. 

Що робити, якщо малюк обманює?

· Намагайтеся зрозуміти причину.

· Не сваріть, навіть якщо піймали на брехні.

· Не намагайтеся будь-як „вирвати” зізнання.

· Якщо дитина сама визнала свою провину, обов’язково похваліть її.

·  Обговоріть ситуацію з малюком наодинці і намагайтеся разом знайти вихід.

· Краще не розповідайте про це нікому, тому що маляті буде неприємно слухати, що обговорюють його промахи.
· Не порівнюйте дитину з іншими дітьми, - це не матиме користі.

· Демонструйте позитивний приклад – будьте щирим із дитиною в почуттях і вчинках.



Кожній людині знайоме це почуття, коли не зовсім хочеться ділитися цукеркою, або дуже шкода віддавати улюблену іграшку – сам ще не встиг награтися. Те, що ми називаємо жадібністю, час від часу виявляється майже в кожного маляти. „Моє!”, „Не дам!” – чується з пісочниці. І мами починають умовляти або соромити: „Поділися! Не будь жаднюгою! Як не соромно!” але в малят це почуття найчастіше не буває постійним і виявляється в певній ситуації. А ми лякаємося і намагаємося виховати в дитині вміння ділитися. Малюкові подарували нову іграшку. Він із задоволенням грається з нею, міцно притискає до себе. Він оберігає її від інших дітей, а якщо хтось спробує заволодіти нею, то маля плаче і ховає іграшку за спиною. Але назвати це проявом жадібності ще не можна. Просто для дітей характерною є така поведінка, коли їм складно облишати щось яскраве, гарне. Після 3-х років дитина вже розуміє, що якщо вона не буде ділитися своїми іграшками, то з нею ніхто не захоче грати. І тому вона поступово вчиться будувати стосунки з іншими дітьми, йти на поступки, хоча робить це не дуже охоче. Дуже часто дитина є жадібною саме з тими, до кого ставиться недовірливо, недружелюбно або зовсім вороже. Причому це можуть бути не тільки однолітки, які дражнять і кривдять, або малознайомі дядьки й тітки, але навіть найближчі люди. Начебто б з усіма малюк готовий поділитися шоколадкою, але, як тільки черга доходить до бабусі, відвертається і тікає. А вся справа, виявляється у тому, що в них із самого початку не було контакту: надто владна бабуся часто сварила онука, очікувала від нього беззаперечного підпорядкування, а „непокірне дитя” ніяк не піддавалося. Так зародилося в душі онука неприйняття. Буває, жадібність провокує каприз або поганий настрій: перебуваючи під їхньою владою, мало яка дитина буде налаштована робити добрі справи.

  Але іноді небажання дитини розлучатися із привабливим для неї предметом має куди глибший корінь. У віці від 2 до 4р. У дітей звичайно відбувається становлення власного Я, і часто улюблена іграшка повністю зливається в дитини з уявленням про себе, стає нібито її частиною. Дорослим дуже важливо зрозуміти це, і тоді в діях дитини Ви побачити не жадібність, а природне прагнення відстояти себе й зберегти межі своїх володінь. Чутливі та не дуже товариські дітлахи і в старшому віці не завжди можуть сприймати улюблені речі або іграшки окремо від себе.

Якщо прояв жадібності є нестійким, зустрічається в певних ситуаціях, то батькам цілком під силу допомогти дитині облишити цю властивість назавжди. Для початку розповідайте дитині, що почуває людина, з якою вона не бажає ділитися. Навчіть її ділитися та обмінюватися. Наприклад, Ви помітили, що інше маля зацікавлено дивиться на шикарну машину, що тримає у руках Ваш син. Намагайтеся перемкнути увагу дитини на іграшку приятеля. Запропонуйте дітям зробити обмін „на певний час”. Ви побачите, поступово дитина навчиться отримувати насолоду від того, що вона змогла комусь подарувати радість. Обов’язково говоріть дитині і демонструйте всім своїм виглядом, як Ви задоволені та горді за неї, якщо вона поділиться з кимсь яблуком, іграшкою. Чим частіше Ви будете заохочувати дитину ділитися з оточуючими і хвалити її за вияв щедрості, тим охочіше вона буде радувати своєю увагою Вас, інших родичів і своїх друзів. Залучайте дитину до підготовки свят і особливо до приготування подарунків. Учіть її робити сюрпризи, пояснюйте, що приємно не тільки мати іграшки, але й дарувати їх іншим. Мало розповідати, що треба бути щедрим. Потрібно ще й показувати це на власному прикладі. Адже якщо Ви говорите одне, а дитина бачить інше, не чекайте, що вона буде діяти відповідно до Ваших бажань. Вона обов’язково скопіює Вашу поведінку.
Не перестарайтеся! Якщо  малюк тільки отримав бажаний подарунок, не примушуйте негайно ж дати іграшку комусь. Облиште дитину в спокої. Мине певний час, і вона сама зрозуміє, що разом грати набагато цікавіше. Не потрібно відразу говорити дитині, що вона – „жаднюга”, як би не був неприємний Вам її вчинок. Це може зумовити реакцію впертості: ну і нехай! Вона і сама не помітить, як наступного разу зробить все на зло. Чим частіше Ви будете називати її жаднюгою, тим більше вона буде схилятися до думки, що вона погана, та її ніхто не любить. От Вам і готовий комплекс неповноцінності, з яким важко любити інших та робити комусь добро.
Що робити, якщо Ваша дитина жадує?

· У жодному разі не називайте її „жаднюгою”.

· Не просіть поділиться іграшкою, якою вона ще не встигла награтися.

· Заохочуйте „добрі” учинки, говоріть, що Вам подобається, коли маля чимось поділилося.

· Залучайте дитину до підготовки свят і придумування сюрпризів для близьких і друзів.

· Демонструйте приклад власної доброти й щедрості.



Малюк  важко засинає, а зранку його не витягнеш із ліжка! Для багатьох батьків саме з важкого підйому починається кожний робочий день і закінчується тим, що маля ніяк не хоче заснути, просить почитати, посидіти з ним, проспівати пісеньку, і так триває довго-довго.

Важке ранкове пробудження найчастіше пов’язано з порушенням режиму дня. Якщо малюк не спав в день, пізно влігся в вечері, так ще і заснув не одразу, от Вам і результат. Але ж, якщо пам’ятаєте, передача  „На добраніч, діти!, що демонструвалася по телевізору в нашому дитинстві,  закінчувалася в 21.00, і передбачалося, що відразу ж після її перегляду діти йдуть спати. Сьогодні ж батьки дуже рідко вкладають дітей  в цей час. Та й перед сном вони дивляться зовсім інше: новини разом із батьками або американська мультфільми. Денний сон теж буває далеко не у всіх малят. Є такі діти, які вже із трирічного відмовляються від денного сну. Тому, як що Ви хочете, щоб малюк легко і з гарним настроєм прокидалося з ранку, відрегулюйте його режим сну та пильнуйте за цим протягом дня.

Коли Ви будите дитину зранку, не кричить голосно, не стягуйте з неї ковдру. Пробудження повинно бути вільним і  спокійним. Увімкніть не яскраве світло, неголосну музику, погладьте малюка, покличте його тихенько на ім’я. Щоб минув добре, нехай дитина, ще лежачи в ліжечку, зробить декілька вправ потягування. Відразу підхоплюватися з ліжечка теж не потрібно, можна увімкнути яскраве світло й гучніше музику, зробити з дитиною зарядку. Тоді бадьорість і гарний настрій забезпечені Вам обом на весь день.

Щоб полегшити засинання, придумайте свої „сонні правила”. Наприклад, увечері в той самий час разом із дитиною відправляйтесь подихати свіжим повітрям хоча б на 20 хв. Після повернення можна пограти в спокійні ігри (настільні) або почати книжку. Якщо малюк дуже наполягає на перегляді мультфільму, можна запропонувати короткий мультсеанс (не більше 10-15 хв.). Але мультфільм повинен бути добрим та обов’язково із гарним кінцем.

Якщо дитина боїться темряви або просить не закривати двері, прислухайтесь до такого прохання. Можливо, саме страхи і тривоги заважають їй швидко заснути. Нехай там, де вона спить, горить неяскраве світло. Ви зможете його вимкнути, коли дитина засне.  
Прагніть до того, щоб дитина засинала в гарному настрої. Не сваріть її ввечері, не карайте, інакше вона буде хвилюватися і не зможе заснути. Ще гірше, якщо дитина засинає в сльозах. Тоді, швидше за все, уночі її будуть мучити кошмари, і вона зовсім не виспиться. Посидьте поруч, погладьте малюка, зробіть йому приємний масаж. Якщо він просить, візьміть його на руки і трішки покачайте, так Ви створите дитині відчуття спокою та захищеності. Казка, прочитана мамою або татом на ніч тихим голосом, заколисує дитину і налаштовує її на спокійний сон. Колискова пісенька нібито говорить маляті: „Спи спокійно, мама поруч, мама тебе любить”. 
Всі діти люблять засинати з м’якими іграшками. Нехай у Вашої дитини буде така іграшка саме для сну. Скажімо, ведмедик, з яким добре засинати. Беріть його із собою, якщо подорожуєте, підкладайте дитині, якщо вона ніяк не може заснути.

Не вкладайте малюка спати голодним або, навпаки, відразу після вечері. Провітріть спальню перед сном. І якщо Ви звикнете дотримуватися цих нехитрих правил, Ваше маля міцно і солодко засне.

Як зробити так, щоб пробудження і засинання були легкими?

· Дотримуйтеся режиму дня.

· Не позбавляйте малюка денного сну.

· Перед сном грайте з дитиною в спокійні ігри.
· Співайте колискові.

· Ніколи не сваріть маля перед сном.

· Давайте дитині м’яку іграшку.

· Не будіть дитину різко.

· Перехід від сну до пробудження повинен бути поступовим. 



Сучасні діти отримують значний обсяг інформації не тільки з телевізійних програм. Найбільше джерело інформації, що зазнає найменшого контролю, - це Інтернет. Із чим зіштовхується дитина, потрапляючи у Всесвітню мережу?

По-перше, із різноманітними чатами, форумами, ICQ, сайтами знайомств. Багатьох батьків зовсім не турбує, що дитина годинами сидить біля комп’ютера або навіть ходить в Інтернет-кафе. „Що страшного, - запитає батько, - якщо дитина в Інтернеті поспілкується зі своїми однолітками?”. Можливо, що й нічого поганого. Але в цьому і полягає підступництво інтернет-спілкування, що ніколи не знаєш, хто твій співрозмовник. Домагання педофілів через Інтернет щорічно зазнають близько 30 % юних користувачів мережі. Адже дитина за своєю суттю дуже довірлива. Досить часто такі дорослі співрозмовники провокують дитину на непотрібні в цьому віці фантазії, наполягають на реальній зустрічі.

Також чималу небезпеку для дитини являють онлайнові магазини віртуальні казино, сайти-„халяви”. Саме онлайнові ресурси лідирують у списку причин, що спонукають дитину красти гроші в батьків. За бажанням тут можна купити все: музичні диски, іграшку, що сподобалася. А у віртуальному казино, що заманливо пропонує виграти значну суму, хочеться випробувати свою удачу.

Багато батьків цікавляться, в якому віці дитині можна дозволити „ходити” в Інтернет. Відповідь дуже проста: у тому віці, коли Ваша дитина вже повністю усвідомлює свої вчинки, зможе відокремити корисне й потрібне від шкідливого й небезпечного.

Крім того, незміцніла дитяча психіка  ще не готова до атаки професійної реклами, адже Інтернет переповнений помітними заголовками. І дитині так хочеться клацнути мишкою, щоб побачити щось загадкове. Тому намагайтеся не пускати процес користування Інтернетом на самоплив. Регулярно цікавтеся, які сайти відвідує Ваша дитина, що цікавого вона там довідалася. Не завадить і самому побувати на цих сайтах та подивитися, чим цікавиться Ваша дитина. 
Якщо Ви не в змозі регулярно контролювати цей процес, зверніться до професіоналів, які поставлять на ваш комп’ютер необхідні „фільтри”, що закривають доступ на порносайти та інші „недитячі” ресурси.

Як зробити так, щоб Інтернет давав дитині користь, а не зашкоджував?

· Поясніть дитині, що її співрозмовники в мережі – люди незнайомі, тому не слід ділитися особистою інформацією, розповідати про свою родину, а тим більше зустрічатися.
· Забороніть дитині публікувати в Інтернеті свою домашню адресу, домашній та мобільний телефон, посилати незнайомим людям свої фотографії.

· Контролюйте доступ дитини до небажаних ресурсів.

· Розповідайте дитині про віртуальні казино, безкоштовні сайти та онлайнові магазини. поясніть, що платити однаково доведеться, причому з батьківської кишені.


(дитина смокче пальчик)

Що вважати шкідливими звичками? Це коли дитина смокче пальчик або кінчик ковдри. Коли гризе нігті, машинально подовгу смикає вушко, кусає волосся. Іноді це відбувається в момент хвилювання, іноді – під час перегляду телевізору або в ліжку перед сном. виявляється, всі ці маленькі неприємності – чудова „заміна щастю”. А все тому, що подібне заповнює недосвідченій маленькій людині брак позитивних емоцій. А як же бути батькам? Адже найчастіше їхня звичайна зброя у вигляді угод, страшилок про мікроби не спрацьовує. Дитина обіцяє не гризти нігті, не торкатися волосся, але все повторюється знову. Причому малюк щиро зізнається, що не знає, як це з ним трапилося: „Розумієш, мама, пальчик сам заплигнув мені до рота, а й не помітив!”

Найголовніша погана звичка – смоктання пальця. І з нею зіштовхуються ледве не в кожній родині. Але назвати її звичкою важко. Скоріше, це перша у житті дитини навичка, перший рефлекс, що дала йому сама природа і який, як не дивно, повинен бути вдосконалений. Вся справа – у способі. Радість від смоктання діти отримують із самого народження, коли їх прикладають до маминих грудей, дають соску. Оскільки ця процедура асоціюється в малюка з комфортом і безпекою; за допомогою смоктання малюк вгамовує голод і заспокоюється. Якщо в ранньому віці дитина свою потребу в смоктанні не задовольнила, згодом вона неодмінно „випливе” як звичка. І, дорослішаючи, така дитина під час будь-якого дискомфорту, найменшого почуття тривоги навіть у школі тягне палець до рота, гризе ручку або олівець. А коли вона стане зовсім дорослою, ця звичка може перетворитися на паління. Існує думка, що тяга до тютюну виникає, у тому числі, і від нереалізованості смоктального рефлексу і звички „засмоктувати” нервозність та сторожкість. Згадайте про часті „перекури” під час стресових ситуацій. Вони дуже наочно підтверджують правильність даного припущення. Що робити, щоб цього не було?
Доти, поки карапуз не виріс, дозволяйте йому смоктати мамині груди або соску без суворих обмежень. Однак і тут необхідно бути розумним. Це зовсім не означає, що до шкільних років малюк не повинен залишати соску.

Будь-яка шкідлива звичка – це не недолік виховання, це сигнал, на який батьки повинні адекватно відреагувати. Зрозумійте причину і приймайте рішення. 

Як допомогти дитині позбутися шкідливих звичок?

· Більше спілкуйтеся з дитиною, дізнавайтеся про неї.

· Займіть малюка спортом. Чим більше активних рухів він буде робити, тим легше зникнуть шкідливі звички.

· М’які іграшки, колискові й добрі казки допоможуть Вам у боротьбі зі шкідливими звичками.

· Різноманітні творчі та інтелектуальні заняття допоможуть Вам зробити життя дитини цікавим й наповненим.

· Зверніть увагу на те, як Ви звичайно розмовляєте з малям. Не кричіть і не принижуйте його.



(якщо дитина гризе нігті)

Розповсюджена шкідлива звичка – гризти нігті. Очевидно механізм цієї звички приблизно таки, як і у випадку зі смоктанням пальця.

Існує навіть психологічна теорія про те, що гризучі нігті, людина нібито намагається заподіяти шкоду самому собі. У кожному випадку причина цієї звички швидше за все - дитяча нервова система знаходить собі „заспокійливі” ліки. „Коли я гризу нігті мені не так страшно”, - говорить маля. А чому, він і сам не розуміє. Якщо Ви усунули причину, можете сміливо зайнятися наслідком, тобто самою звичкою. Тільки не слід за порадою бабусь мазати пальчик маляти перцем або гірчицею, а тим більше бити дитину по руках. Цим Ви, можливо, відучите дитину смоктати палець або гризти нігті. Але симптом зникне а проблема залишиться й неодмінно виллється в якусь іншу шкідливу звичку. Саме тому так важливо почати з рятування дитини від дратівних моментів. Побачивши, що малюк гризе нігті, - загалом, робіть те, від чого Ви хотіли б його відучити, - спокійно, без ривків, обсмикувань і різких рухів відведіть його пальчик від рота, обличчя. Якщо маля знову повторює жест, повторіть і Ви свій, з тим же непорушним спокоєм. Дитина виявляє наполегливість – зверніть її увагу на іншу дію: відволічіть її пещенням, лоскотанням, грою, навіть банальним „яка пташка полетіла!” і знову відведіть руку. Тільки не піддобрюйте дитину подарунками, цукерками, потаканням її бажанням. І не реагуйте на дитячу звичку агресивно, з елементами рукоприкладства. Так шкідлива звичка у не тільки закріпиться.


Дитина – це людина, тільки маленька і, поки вона не пішла до школи, її світ теж досить малий. Родина, друзі, група в дитячому садку – от, мабуть, і все її оточення. Події усередині цього світу й стають приводом для радощів або занепокоєння дошкільняти. Отже, щоб зрозуміти, чому дитина нервує, необхідно з’ясувати, які враження вона може отримувати зі свого всесвіту. Почніть із себе, з родини. Саме „проблема батьків і дітей”, а також споглядання домашнього безладу найчастіше засмучує малюка. Тому, щоб відучити дитину смоктати палець й обкушувати нігті, для початку відновіть спокій у родині. Якщо в рідних і близьких усе в порядку, займіться дитсадовським напрямком.

Запитайте вихователя, чи немає у Вашої дитини проблем із дітьми або зі самою вихователькою. До речі, стосунки дитини із нянькою або з бабусею теж можуть вилитися в нервування. І „блакитний екран” зовсім не заспокоює нервову систему маляти. Не важливо, що там демонструють, - новини або мультик, дитячу передачу або дорослий фільм, - все це однаково збуджує незміцнілу дитячу психіку.

 
Турбувати маля може також неуважність до нього батьків або занадто сильна опіка. Брак ніжності компенсувати досить легко. Намагайтеся частіше обіймати свого малюка, цілувати його, гладити по спинці, плічкам, ручкам, голові. Багатьом мама і татам важко часом навіть сказати дитині: „Я так тебе люблю, я такий радий, ти – моя дитина!” дорослі, не бійтеся пестити дитину та не соромтеся: це досить просто, тільки спробуйте! Спробуйте зробити це один, два три рази спеціально. Повірте, дуже незабаром пещення й ніжність стануть для Вас абсолютно природним вираженням Ваших почуттів. Частіше розмовляйте з дитиною, грайте в її ігри. У той же час занадто опікувати малюка теж не слід, які і перевантажувати його день заняттями, до яких маля просто не доросло. Вони викликають занадто сильну нервову напругу, послабити яку дитина може лише вищезгаданим способом. Намагайтеся більше, а головне, - глибше спілкуватися з малям. І не надавайте цій звичці занадто великого значення, щоб дитина не почувала себе винуватою (це тільки збільшить проблему).

Як допомогти дитині позбутися шкідливих звичок?

· Більше спілкуйтеся з дитиною, дізнавайтеся про неї.
· Займіть малюка спортом. Чим більше активних рухів він буде робити, тим легше зникнуть шкідливі звички.

· М’які іграшки, колискові й добрі казки поможуть Вам у боротьбі зі шкідливими звичками.

· Різноманітні творчі та інтелектуальні заняття допоможуть Вам зробити життя дитини цікавим й наповненим.

· Зверніть увагу на те, як Ви звичайно розмовляєте з малям. Не кричіть і не принижуйте його.


У Вас народилося маля. І це не тільки Ваша радість. Разом із Вами радіють і Ваші батьки, бо тепер вони стали бабусями й дідусями. Молоді батьки обирають різні позиції стосовно нових персонажів. Деякі мами і тата із задоволенням використовують допомогу бабусь-дідусів – із малям посидіти, погуляти, погодувати. А деякі, навпаки, вважають, що у вихованні повинні брати участь тільки мама й тато, а інші родичі можуть розбалувати малюка.

Насправді, допомога й користь від участі в складному та цікавому процесі виховання представників старшого покоління величезна. Бабусі й дідусі вже мають життєвий досвід. Вони є носіями життєвої мудрості. Вони не так обтяжені турботами, як мама й тато. Тому повністю відсторонити їх від виховання онуків було б зовсім неправильно.

У той же час, дуже часто виховна позиція батьків кардинально відрізняється від позиції бабусь. Наприклад, тато вважає, що сина потрібно обов’язково загартовувати, а бабуся потихеньку кутає маля, коли їй трапляється така нагода. Мама прагне обмежити час. Проведений дитиною перед телевізором, а бабуся не має сил відмовити маленькому маніпуляторові.

Чого ж бабусі й дідусі частенько роблять все по-своєму та не прислухаються до побажань молодих батьків? Найчастіше така поведінка пов’язана з потребою в любові або в повазі. Літнім батькам уже не вистачає уваги дітей, що подорослішали, і які вічно зайняті. В такий момент турбота про онука стає „світлом у вікні”. Онуки відповідають взаємністю своїм бабусям. А ті, у свою чергу, надмірно їх балують. Крім того, бабусі відчувають незатребуваність власних педагогічних навичок - вони ж виховали прекрасних дітей! А тепер до них не хочуть прислухатися!

Що робити, якщо се-таки в чомусь істотному позиції мами й бабусі розходяться, а переконати маму або свекруху не вдається? У такий ситуації кращий вихід – звернутися до послуг няні. Інакше у родині розпалюються справжні баталії. А страждає від усього дитина.

Ситуація, коли бабуся з дідусем живе окремо від молодої родини набагато простіша від тієї, коли представники трьох поколінь живуть разом. У цьому випадку особливо складно визначити спільні пріоритети, розподілити обов’язки та мати спільну мету. І в жодному разі – не критикувати один одного в присутності дитини! Тому, що вона все чує й все розуміє.
А якщо мама-тато все-таки не домовились з дідусем-бабусею? Що відбудеться в такому випадку з дитиною? Є дорослі, яких маля часто бачить. Вони важливі для нього. Він їх поважає. Але вони всі по-різному і за зірне карають, забороняють та дозволяють теж різне. Що робити дитині? А це вже залежить від її характеру. Деякі малята пристосовуються. З мамою поводяться так, з татом – інакше, з дідусем обирають третю модель поведінки. А деякі діти активно протестують від такої неузгодженості вимог. І в результат – дратівливість, плаксивість, агресія.

Як будувати гармонічні стосунки з бабусями і дідусями?

· Незабаром після появи маляти необхідно поговорити з Вашими родичами та пояснити їм свої педагогічні погляди.
· Не критикуйте дії бабусь та дідусів при дитині, краще зробіть це після, коректно і тактовно.

· Не прагніть ізолювати Вашу дитину від бабусь і дідусів, - вони багато чого можуть навчити.

· Виховуйте дитину так, щоб вона шанувала літніх родичів.

· Поясніть бабусі що її досвід дуже важливий, але відповідальність за виховання дитини цілком покладається на її батьків.



Чомусь багато батьків переконані, що поки дитина мала, не вміє ходити та розмовляти, їй цілком вистачить і мами. Не чоловіча ця справа – змінювати памперси та „аґукати”. От підросте трішечки, тоді й тато може брати участь у процесі виховання. Але якщо дитина знає ласкавий голос батька, його добре обличчя, запах, сміх, якщо вона звикла до турботливих батьківських рук, отже, тато стане для маляти такою ж важливою людиною, як і мама. А якщо тато постійно відсутній, приходить пізно або сідає біля телевізора, як тільки приходить додому, це означає, що поступово батько буде витиснутий на периферію сімейного життя. У такій родині дитина буде обожнювати тата здалеку, і вважати себе невартим татових уваги та любові. Холодна зневага батька викликає у дитини невпевненість у своїх достоїнствах, силі та привабливості.
Як це не дивно, але деякі мами теж підтримують таку оману та прагнуть відсторонити тата від „непотрібних” турбот. Якщо Ви – із таких батьків, то вже зараз добре замисліться над тим, якою виросте Ваша дитина. А добре було б із першого моменту появи малюка вдома запросити батька в дитячу кімнату та дати йому можливість колисати, годувати, переодягати. Насправді багато чоловіків просто не впевнені у своїх силах, а зовсім не відмовляються це робити. Любляча мати неодмінно захоче, щоб у дитини був турботливий і добрий тато. Це означає, що їй, напевно, вдасться побороти свої ревнощі та бажання безроздільно панувати в житті дитини.

Між іншим, для багатьох родин початок взаємин між татом й дитиною був закладений в сімейній пологовій палаті, коли тато допомагав мамі під час пологів, підтримував її добрим словом і разом із нею привітав появу маляти! У таких родинах стосунки „мама – дитина - тато”, як правило, складаються дуже гармонійно.

Досвід свідчить, що тільки в дружній парі обоє батьків стабільно відчувають до дитини позитивні почуття: у таких парах батьки прекрасно знають своїх дітей і турбуються про них. Батько – доросла свідома людина, що напевно впорається з дитиною. Час від часу мамі найкраще дати татові можливість поспілкуватися з дитиною наодинці, відчути себе гордим батьком.

Чого ж може навчити тато свою дитину в перші роки життя? Перше та основне - любові. Якщо тато спокійний, розважливий і доброзичливий із мамою, ласкавий з дитиною, - це означає, що своєю поведінкою він доводить дитині перший най важливий урок пізнання світобудови. Він розшифровується маленькою дитиною приблизно так: „Мої батьки добрі та гарні. Вони люблять мене. Світ світлий і надійний”.
Чим старшою є дитина, тим складніші її взаємини із батьком, що уособлює силу, мудрість і владу. Якщо батько всі попередні роки був близьким другом дитини, то, швидше за все, і в підлітковому віці дитина прийде до батька за порадою. Для сина або дочки тато існує в різних ролях. Для дівчинки дуже важливо, щоб тато не принижував її, ставився до неї з повагою, підкреслював її красу та чарівність. Батько для неї – модель майбутнього обранця.

Батько – модель ідеального чоловіка для сина. Якщо трирічний хлопчик імітує процес паління, це означає, що його тато, швидше за все запеклий курець. Якщо хлопчик кричить матері: „Заткнися!” – він, можливо, усього наслідує тата. Батькові доведеться відмовитися від всіх звичок, які він не хоче прищепити своєму синові.

Чим старшою є дитина, тим складніше їй відчувати до батька не тільки любов, а й повагу. Вимоги дитини стають усе серйознішими: чи вміє тато плавати? Чи багато він заробляє? Чи вірить у бога? Підростаючи, син буде здійснювати більш свідомі спроби бути схожим на батька: старанно копіюватиме його ходу, манери, стиль одягу. Якщо син ідентифікує себе з батьком, це означає, що він захоплюється татом і хоче на нього бути схожим.
Що вміє гарний тато?

· Відгородити дитину від небезпек.

· Уважно прислухатися, бути великодушним, справедливим і чуйним.

· Гаряче уболівати за успіхи дитини.

· Запропонувати корисну пораду.

· Навчити робити правильний вибір.

· Навчити поважати маму.

· Хвалити за гарні вчинки

· Критикувати за непорядні вчинки.

· Дотримуватися правил, які він прищеплює дитині.


У Вас в родині очікується поповнення. Ви з радістю мрієте, хто ж народиться – хлопчик чи дівчинка. А що із цього приводу думає Ваш первісток? Навіть якщо він зовсім ще малий, не слід тримати його в невідані. Адже поява братика або сестрички для нього – не менш важлива подія, ніж для мами й тата. Спробуйте поставити себе на місце маляти. До моменту появи немовляти Ваша старша дитина була єдиною, найулюбленішою. Тільки їй безроздільно належали мамина й татова любов. іграшки дарували тільки їй. І раптом з’являється хтось, хто забирає частину батьківської любові й, спочатку, майже весь батьківський час. 

Якщо Ви не підготуєте старшу дитину до появи братика або сестрички, то прояви ревнощів Вам забезпечені.

Розповсюджена помилка, як уроблять батьки, - відправляння старшої дитини до бабусі на певний час, коли молодшу дитину тільки забрали з пологового будинку. По-перше, у старшої дитини не буде можливості брати участь у приємних і цікавих турботах. По-друге, вона збереже почуття образи на батьків за те, що заради маляти вони погодилися з нею розстатися. І буде вважати молодшого братика або сестричку перешкодою для свого щастя.
Спільна кімната для старшої та молодшої дитини не завжди корисна. Звичайно, батьки міркують приблизно так: нехай живуть разом, будуть дружнішими. Навчаться опікуватися один одним. Все залежить від різниці у віці дітей. Подумайте, наскільки збігається їхній розпорядок дня. А ще гарненько поміркуйте, чи зможуть ваші малята жити разом. Які в них характери? Найчастіше виявляється, що хтось з малят -  більш сильний та активний, а хтось спокійний тихоня. І таке спільне проживання не матиме великої користі, а скоріше, навпаки, призведе до зайвих конфліктів.

Виховуючи дітей, намагайтеся уникати порівнянь. Не слід говорити: „Ти ж старший, а поводишся як маленький”. Такі батьківські висловлювання боляче вражають Вашого первістка. Він щиро дивується, чому ж раніше він був гарний, а тепер увесь час батьки хвалять молодшого братика або сестричку.

Іноді батьки зауважують, що замість любові старша дитина виявляє агресію щодо молодшої. Не сваріть дитину. Намагайтеся спокійно з’ясувати, чому вона так поводиться. Така поведінка - привід замислитися: можливо, старшій дитині Ви приділяєте занадто мало часу, а, можливо, Ви забули її похвалити або просто погладити по голові.

Як відповідати на каверзні дитячі запитання на зразок таких: „Мамо, а ти кого більше любиш – мене або Машу?” звичайно, мама любить всіх своїх дітей. Але в цей момент маляті важливо почути, що саме його люблять більше. Один тато вигадав таку відповідь: „Всі батьки дуже люблять своїх дітей. І не можна сказати – кого більше або сильніше. Але ти з’явився на три роки раніше, ніж твій брат. Отже, тебе ми любимо на цілих три роки довше”. 

Що робити, якщо у Вашій родині більше ніж одна дитина?

· Розповідайте старшій дитині заздалегідь про те, що незабаром у неї з’являться братик або сестричка.
· Ніколи не порівнюйте дітей.

· Не сваріть дітей за прояви агресії один до одного. Намагайтеся пояснювати особистим прикладом, як можна знаходити спільну мову один з одним.

· Якщо у Вас тільки що з’явилася друга дитина, перерозподіліть обов’язки в родині так, щоб і перша дитина не страждала від нестачі уваги.

· Покладіть на старшу дитину якісь нескладні обов’язки щодо догляду за маленькою. Вона буде почувати відповідальність і ніжність стосовно маляти. 
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